

君本无名之辈,找你找得好累

22年后,这个世乒赛“麻烦制造者”当了乒协主席

本报特派记者 刘瑞平
4月24日发自布达佩斯

4月23日,世乒赛男单128强赛,马龙4:0轻取塞尔维亚选手卡拉卡塞维奇。

这是一场再平常不过的比赛,唯一值得一提的是这位对手已经43岁。

而记者仔细一查资料,这个伙计曾经在1997年战胜过刘国梁!

等等,等等!他赢过刘国梁?而且是在1997年曼彻斯特世乒赛?伙计,我等你等得好苦啊,22年了,我终于见到了真人,你这个“麻烦制造者”!

有意思的故事,就得慢慢讲。

在群星璀璨的国际乒坛,卡拉卡塞维奇绝对是一个无名之辈,他目前仅仅排名世界第144位,而且他个人最高的世界排名也仅仅是世界第32位,最近几年他甚至几乎没怎么杀入过各站公开赛的正赛。

但是这个伙计一辈子好像就干了一件出彩儿的事:在曼彻斯特世乒赛上,他在正赛第一轮就淘汰了刘国梁!那场失利,使得刘国梁没能在那届世乒赛上

独揽四金,也使他成就大满贯的速度被拖慢了整整两年,从而错过了“最快大满贯纪录”。

当时,刘国梁是世界上风头最劲的男单选手,1996年8月1日获得亚特兰大奥运会男单冠军,加上同年获得的世界杯冠军,如果刘国梁能够赢得1997年的世乒赛男单冠军(1997年5月初),那么他就会在不到一年的时间里成就大满贯,这将是一项无法超越的纪录。目前保持着“最快大满贯纪录”的张继科,实现大满贯的时间是445天,这个纪录已经很难破了。

但现实跟刘国梁开了个玩笑,这个玩笑的制造者就是卡拉卡塞维奇。

刘国梁已经是奥运会、世界杯冠军在握的乒坛巨星,曼彻斯特世乒赛正赛第一轮,刘国梁没想到会遇到抵抗,结果正是这个名不见经传的卡拉卡塞维奇,将刘国梁挡在了64强之外,不但使得刘国梁遭遇了唯一一次世乒赛“一轮游”,同时也因为刘国梁这条线失守,男单冠军最后归属瓦尔德内尔,国乒没能连续两届实现囊括世乒赛七冠的壮举。

卡拉卡塞维奇享受乒乓球的欢乐。 本报特派记者 刘瑞平 摄

击败刘国梁之后,卡拉卡塞维奇也赢得了自己在世乒赛上的男单最好成绩——32强,那一年他也获得了自己的世界最高排名第32名。

卡拉卡塞维奇至今一共参加过19次世乒赛,也只有那一次他在男单方面进入了32强,大多数时候,他只能止步128强。

故事接着继续。

由于那个时候信息很不发达,球员比赛的赛程和赛果都

没法通过网络即时查询,大部分时间还是靠一本纸质的秩序册,再加上比赛才第一轮,场次特别多,前方记者根本跑不过来,更重要的是,谁会想到刘国梁在第一轮就被淘汰呢!结果就是,前方记者没注意到刘国梁输球,后方编辑也没注意到电视上的信息(是的,那个时候没有互联网),刘国梁被淘汰的消息,我们报纸竟然没报,读者第二天把电话都快打爆了,那

个气愤啊!

作为当时事件的经历者之一,这么多年过去,提起来依然耿耿于怀,更不用说比赛的当事人刘国梁了。

22年后,当我看到卡拉卡塞维奇,看着他挺着大肚子在场上疲于应付,气喘吁吁地接受记者采访,不由得会心一笑:你这家伙,我终于找到你了!

卡拉卡塞维奇1995年第一次参加世乒赛,是在中国的天津,第二次参加世乒赛,赢了刘国梁,说起来也算跟中国有缘。

22年过去,刘国梁已早早就功成身退,出任中国乒协主席,虽然卡拉卡塞维奇还在比赛,但他早已是塞尔维亚的乒协主席了,一边比赛一边当主席,这样的运动员是不是值得敬佩?

赛后,卡主席自己拎着包,手里拿着一件外套接受记者采访:“我喜欢打乒乓球,这就是我的生命。现在就是享受,成绩上没太大压力,但我不能离开乒乓球。我不太想坐在板凳上当教练,而更愿意以运动员的身份打球。”

我找了你22年,终于见到了你,下一次,我还会见到你吗?

◀ 孙颖莎表现十分冷静。新华社发

下来的两局,伊藤美诚有所调整,两人都发挥出了自己的优势,比分交替领先,孙颖莎运气更好,以两个11:9获胜,大比分3:0领先。

第四局,两人陷入胶着,打得难解难分,伊藤美诚以15:13赢回一局。

就在大家以为两人将会进行一场苦战时,孙颖莎表现出了很强的控制力,以11:2轻松获胜,将伊藤美诚挡在了16强之外。

“比赛就是这样,只要你控制住了对方的优势,你就会打得轻松一些,孙颖莎之所以获胜,在于她准备充分,执行力强,可以说,孙颖莎今天发挥得非常好。”李隼说。

稚气未脱的孙颖莎比赛中一直表现得非常冷静,赛后接受记者采访时也显得很有大将风度。孙颖莎与伊藤美诚都刚过18岁,在未来很长一段时间内,这俩人都将是世界乒坛对抗的主角。谈到这个对手,孙颖莎显得信心很足:“我们俩一样大,她已经表现出了很好的潜质,是一名非常优秀的选手,实力很强。但对方再强,比赛也要打啊,害怕也没有用!”

因为有石川佳纯、平野美宇、伊藤美诚等人的存在,日本乒乓球队被认为是最有可能挑战中国队的队伍,明年的奥运会上,日本队也有望从中国队手中抢夺金牌。

“从目前看,日本队尤其是女队,明显比其他队进步更大,未来一定是中国队一个非常重要的对手,但我们有能力限制对手。并不是说只要我们发挥正常,对手就不会对我们构成威胁,我们希望能做得更好,这一点要充满信心。”李隼说。

4:1轻取伊藤美诚 孙颖莎赢得未来之战

本报特派记者 刘瑞平
4月24日发自布达佩斯

要说本届世乒赛之前,谁是中国女乒最主要的对手,伊藤美诚绝对排名第一,不仅是因为她战绩出色,还因为她

在出征仪式上就宣称要夺得三金,高调异常。

伊藤美诚在去年世乒赛团

体决赛中曾击败中国的刘诗雯,为日本队拿到唯一的一分,在瑞典公开赛上连胜丁宁、刘诗雯和朱雨玲三名中国女乒的绝对主力,拿到冠军,称得上是中国女乒最大的对手。

作为本次比赛的6号种子,伊藤美诚在开幕式的抽签仪式上抽到了孙颖莎,当时她就宣称,自己抽到的选手,含着泪也

要挑战,要夺冠就要战胜所有对手,其真性情也让人心生爱意。

如今,伊藤果然在32强战中就碰到了孙颖莎,这是中日双方都不愿意看到的局面。作为两队中最具竞争力的“00后”,这实际上是一场未来之战,结果孙颖莎4:1战胜对手,赢得了这场未来之战。

“我们全队上下非常重视这场比赛,昨天晚上(当地时间)十点多,刘主席还和我们一起研究对手的比赛录像,可以说非常有针对性。从今天的比赛看,我们很好地控制了对手的发挥,赢得比赛情理之中。”中国女队主教练李隼说。

因为有所准备,孙颖莎打得十分顺利,11:6先胜一局。接